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VERBALE DI ASSEMBLEA STRAORDINARIA
REPUBBLICA ITALIANA

L'anno duemiladiciannove, il giorno ventinove del mese di no-
vembre, alle ore 10.45

29 novembre 2019, ore 10.45
In Comune di Padova, Piazza Insurrezione N. 1/a.
Avanti a me Andrea Busato, Notaio in Padova, iscritto nel
ruolo dei notai presso il Collegio Notarile del Distretto di
Padova.

E' presente il signor:
- ALAJMO ERMINIO, ristoratore, nato a Parma (PR) in data 25
marzo 1945, codice fiscale: LJM RMN 45C25 G337Q, il quale in-
terviene al presente atto non in proprio, ma nella propria
qualità di Presidente del consorzio denominato "CONSORZIO DE-
STINATION MANAGEMENT ORGANIZATION PADOVA", con sede in Comu-
ne di Padova (PD), Piazza Antenore n. 3, Amministrazione Pro-
vincia Padova, codice fiscale e numero di iscrizione presso
il registro delle imprese di Padova: 04559790284, REA: PD -
399534, come tale nominato dall'Assemblea dei Consorziati in
data 30 ottobre 2019, il cui verbale (Prot. n. 144) è rego-
larmente depositato agli atti della società.
Detto comparente della cui identità personale io notaio sono
certo, mi chiede di redigere il verbale di assemblea dei so-
ci del predetto consorzio "CONSORZIO DESTINATION MANAGEMENT
ORGANIZATION PADOVA", consorzio con attività esterna, che di-
chiara essere riunita in questo luogo, giorno ed ora, in for-
za di convocazione oltre indicata, per discutere e delibera-
re il seguente ordine del giorno:
"- Proposta di modifica dello statuto - delibere inerenti e
conseguenti;
- Varie ed eventuali."
Al che aderendo io notaio do atto di quanto segue.
Ai sensi dell'art. 15 dello statuto sociale, assume la presi-
denza dell'assemblea il comparente signor Alajmo Erminio,
nella sua precisata qualità.
Il medesimo accerta e verifica che:
- l'assemblea è stata regolarmente convocata mediante i se-
guenti avvisi inviati:
* ai consorziati, mediante posta elettronica certificata in
data 14 novembre 2019;
* ai componenti del Consiglio Direttivo, mediante posta elet-
tronica certificata in data 14 novembre 2019;
* ai revisori dei conti, mediante posta elettronica certifi-
cata in data 14 novembre 2019;
- sono presenti in proprio tutti i consorziati e precisamen-
te:
= "COMUNE DI PADOVA", con sede nella predetta città in "Pa-
lazzo Moroni", Via del Municipio n. 1, codice fiscale:
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00644060287, rappresentato dall'Assessore Bressa Antonio na-
to a Parma in data 14 dicembre 1984, in forza di delega del
Sindaco di Padova, conservata agli atti del consorzio;
= "CAMERA DI COMMERCIO, INDUSTRIA, ARTIGIANATO E AGRICOLTURA
DI PADOVA", con sede in Comune di Padova (PD), Piazza Insur-
rezione n. 1/A, codice fiscale e numero di iscrizione al Re-
gistro delle Imprese di Padova: 00654100288, REA: PD-436777,
rappresentata dal suo Presidente Santocono Antonio, nato a
Catania in data 6 maggio 1950, in forza di poteri statutari;
= "AMMINISTRAZIONE PROVINCIALE DI PADOVA", con sede nella
predetta città, Piazza Antenore n. 3, codice fiscale:
80006510285, rappresentata dal suo Presidente sig. Bui Fa-
bio, nato a Venezia in data 28 giugno 1965, in forza di pote-
ri statutari;
- sono presenti in proprio tutti i componenti del Consiglio
Direttivo e precisamente:
= sé medesimo, nella qualità di Presidente, mentre risulta
assente giustificato Colasio Andrea;
- per il Collegio dei Revisori, sono presenti:
= Fagan Giampaolo, nato a Curtarolo in data 2 marzo 1942,
Presidente;
= Go Ruggero, nato a Monselice in data 9 aprile 1947 (reviso-
re);
= De Agostini Giulio, nato a Padova il 13 febbraio 1968 (re-
visore).
Il presidente, verificata la regolare convocazione ed accer-
tata l'identità e la legittimazione dei presenti, dichiara
l'assemblea regolarmente costituita ed atta a deliberare sul
predetto ordine del giorno, nessuno comunque opponendosi al-
la sua trattazione.
Passando quindi alla trattazione unitaria dei punti all'ordi-
ne del giorno, il Presidente, in previsione dell'auspicabile
ingresso di nuovi consorziati, anche a seguito del recesso
da parte del Comune di Padova e della provincia di Padova
che sarà efficace soltanto con l'inizio del nuovo anno, pro-
spetta all'assemblea l'opportunità di apportare alcune modi-
fiche al vigente statuto sociale, al fine di facilitare la
realizzazione di nuovi progetti per il futuro del consorzio.
In particolare si tratta di:
= modificare la durata, prorogandola al 2030;
= modificare la sede, che si propone di fissare presso quel-
la della Camera di Commercio di Padova,
= modificare i requisiti dei consorziati, aprendo l'Ente an-
che ad enti fieristici ed a società aeroportuali, eliminando
peraltro il gradimento dei soci fondatori;
= modificare la procedura di ammissione di nuovi consorzia-
ti, rendendola più snella ed inserendo in particolare una
procedura di avviso di manifestazione di interesse rivolto
ai soggetti in possesso dei requisiti statutari;
= modificare l'articolato relativo ai quorum costitutivo e



deliberativo dell'Assemblea dei Consorziati;
= modificare l'articolato relativo al Consiglio Direttivo,
prevedendo che l'intero organo sia nominato dall'Assemblea
dei Consorziati;
= modificare l'articolato relativo al Presidente del Consor-
zio, prevedendo che esso sia eletto dall'Assemblea dei Con-
sorziati e che la gestione dell'Ente setti al Consiglio Di-
rettivo;
= modificare la clausola compromissoria, prevedendo il ricor-
so, anziché ad un Arbitrato, ad un organismo di mediazione.
Per le ragioni sopra esposte dal presidente, si rende pertan-
to opportuno procedere alla modifica dei seguenti articoli
dello statuto: art. 2 (durata), art. 3 (sede), art. 5 (requi-
siti dei consorziati), art. 7 (procedura di ammissione di
nuovi consorziati), art. 14 (assemblea dei consorziati),
art. 15 (convocazione, costituzione e deliberazioni dell'as-
semblea), art. 16 (consiglio direttivo), art. 19 (presidente
del consorzio), art. 20 (vice presidente) e art. 27 (clauso-
la compromissoria).
A questo punto, a seguito di adeguata discussione, l'assem-
blea, con i seguenti voti verificati da presidente ed espres-
si per alzata di mano:
- "COMUNE DI PADOVA", FAVOREVOLE;
- "CAMERA DI COMMERCIO, INDUSTRIA, ARTIGIANATO E AGRICOLTURA
DI PADOVA", FAVOREVOLE;
- "AMMINISTRAZIONE PROVINCIALE DI PADOVA", FAVOREVOLE,
e quindi con il voto favorevole di tanti consorziati rappre-
sentanti il 100% degli aventi diritto,

DELIBERA
"1) di modificare gli articoli 2, 3, 5, 7, 14, 15, 16, 19,
20 e 27 dello statuto, sostituendoli con i seguenti:
"Art. 2 - DURATA
La durata del Consorzio è fissata sino al 31 dicembre 2030 e
potrà essere prorogata dall'Assemblea dei Consorziati.
Art. 3 SEDE
Il Consorzio ha sede in Padova, presso la sede della Camera
di Commercio, Industria, Artigianato e Agricoltura di Padova.
Potranno essere altrove istituite sedi secondarie, succursa-
li, agenzie operative, e rappresentanze in Italia e all'este-
ro, nel rispetto delle leggi vigenti.
Art. 5 - REQUISITI DEI CONSORZIATI
Possono aderire al Consorzio i soggetti direttamente o indi-
rettamente interessati allo sviluppo del settore turistico
del territorio della provincia di Padova.
In particolare possono partecipare, oltre agli enti fondato-
ri, i Comuni, le Fondazioni, l’Università, le Associazioni
di Categoria, i Consorzi di promozione turistica, gli enti
fieristici, le società aeroportuali ed altri soggetti giuri-
dici pubblici, che operano con continuità, anche se non e-
sclusivamente, nel settore turistico del territorio della



provincia di Padova.
In ogni caso deve essere garantita la presenza maggioritaria
dei soggetti pubblici.
Art. 7 – PROCEDURA DI AMMISSIONE DI NUOVI CONSORZIATI
L’ammissione di nuovi consorziati avviene tramite iniziale
partecipazione ad un avviso di manifestazione di interesse
rivolto ai soggetti che presentano i requisiti di cui
all’art. 5. La domanda di partecipazione dovrà contenere la
dichiarazione di conoscenza e accettazione di tutte le dispo-
sizioni del presente Statuto senza riserva alcuna.
L'ammissione di nuovi consorziati è deliberata dal Consiglio
Direttivo, con la maggioranza dei due terzi dei consiglieri
presenti. Al fine della valutazione delle nuove domande di
ammissione, il Consiglio Direttivo dovrà tenere conto del re-
quisito della presenza maggioritaria di soggetti pubblici.
I nuovi consorziati, entro 10 (dieci) giorni dal ricevimento
della comunicazione dell'avvenuta ammissione, saranno tenuti
a versare la quota di ammissione di cui all'art.10 lett. b).
Art. 14 - ASSEMBLEA DEI CONSORZIATI
Sono di competenza dell'Assemblea dei consorziati le delibe-
re nell'ambito delle seguenti materie:
a) approvazione del bilancio preventivo e consuntivo, del
piano delle attività e delle linee guida del Consorzio;
b) nomina e revoca dei componenti del Consiglio Direttivo,
compresi il Presidente ed il Vice-Presidente;
c) nomina e revoca dei componenti del Collegio dei Revisori
e determinazione del loro compenso;
d) approvazione dei Regolamenti interni;
e) impugnazioni delle delibere del Consiglio Direttivo di ri-
fiuto di ammissione di nuovi consorziati o di esclusione di
consorziati;
f) modifiche al presente Statuto;
g) scioglimento del Consorzio, nomina del o dei liquidatori,
ed ogni decisione conseguente alla procedura di liquidazione
ed alla destinazione delle eventuali somme residue presenti
nel Fondo Consortile;
h) ogni altro argomento sottoposto all’Assemblea dal Consi-
glio Direttivo.
Art. 15 - CONVOCAZIONE, COSTITUZIONE E DELIBERAZIONI DELL'AS-
SEMBLEA
L'Assemblea è costituita da tutti i consorziati.
L'Assemblea, regolarmente costituita, rappresenta l'universa-
lità dei consorziati e le sue deliberazioni, prese in confor-
mità della legge e del presente Statuto, obbligano tutti i
consorziati ancorché assenti o dissenzienti.
Ogni consorziato, se temporaneamente impedito, può farsi rap-
presentare da un altro consorziato mediante delega scritta.
Nessun delegato può rappresentare più di tre consorziati.
L'Assemblea deve essere convocata dal Presidente con lettera
raccomandata, o, in alternativa, a mezzo fax o posta elettro-



nica spedita ad ogni consorziato almeno 10 (dieci) giorni
prima della data di convocazione della stessa, contenente
l'indicazione del giorno del luogo e dell'ora della riunione
(con eventuale indicazione della seconda convocazione in un
diverso successivo giorno), nonché l'elenco delle materie og-
getto dell'Assemblea.
L'Assemblea ordinaria è obbligatoriamente convocata per l'ap-
provazione dei bilanci preventivo e consuntivo; essa è al-
tresì convocata:
- su richiesta della maggioranza dei membri del Consiglio Di-
rettivo;
- su richiesta del Collegio dei Revisori;
- su richiesta di tanti consorziati che rappresentino almeno
un terzo del fondo consortile.
L'Assemblea ordinaria è validamente costituita:
- in prima convocazione, con la presenza di tanti consorzia-
ti, in regola con il pagamento dei contributi annuali, che
rappresentino almeno la metà del fondo consortile;
- in seconda convocazione il quorum costitutivo si riduce ad
un terzo del fondo consortile.
Essa delibera con il voto favorevole di tanti consorziati,
in regola con il pagamento dei contributi annuali, che rap-
presentino almeno la metà più uno del fondo consortile pre-
senti, ad eccezione delle materie per le quali il presente
Statuto dispone diversamente.
L'Assemblea straordinaria è convocata dal Presidente, con le
stesse modalità sopra individuate per la convocazione del-
l'Assemblea ordinaria, su delibera del Consiglio Direttivo,
per pronunciarsi sulle modifiche del presente Statuto, sullo
scioglimento anticipato del Consorzio, sulla nomina e sui po-
teri dei liquidatori, nonché su qualsiasi altro argomento de-
voluto espressamente alla sua competenza dalla normativa vi-
gente.
L'Assemblea straordinaria delibera, sia in prima che in se-
conda convocazione, con il voto favorevole di tanti consor-
ziati che rappresentino il 50% (cinquanta per cento) più uno
del fondo consortile.
Le maggioranze tutte di cui sopra si determinano con riferi-
mento alle partecipazioni possedute da ciascun consorziato
al momento della votazione.
L'Assemblea, ordinaria o straordinaria, è presieduta dal Pre-
sidente del Consorzio, il quale nomina un segretario af-
finché raccolga le deliberazioni in apposito libro verbali e
provveda ad ogni altra incombenza del caso.
Art. 16 - CONSIGLIO DIRETTIVO
La partecipazione al Consiglio Direttivo è onorifica. Essa
può dare luogo esclusivamente al rimborso delle spese soste-
nute.
Il Consiglio Direttivo è costituito da un minimo di 2 (due)
ad un massimo di 5 (cinque) componenti.



I componenti del Consiglio Direttivo sono eletti con delibe-
ra dell’Assemblea, la quale nomina anche il Presidente ed il
Vice-Presidente.
Art. 19 - PRESIDENTE DEL CONSORZIO
Il Presidente del Consorzio è eletto dall’Assemblea. La fir-
ma e la legale rappresentanza di fronte ai terzi ed in giudi-
zio spettano al Presidente del Consorzio il quale presiede
l'Assemblea, il Consiglio Direttivo ed il Comitato Consulti-
vo, ove costituito.
Art. 20 - VICE PRESIDENTE
Il Vice Presidente del Consorzio è eletto dall’assemblea.
Il Vice Presidente sostituisce il Presidente in tutte le sue
funzioni su richiesta di quest'ultimo, oppure in caso di im-
pedimento del Presidente stesso.
Art. 27 – CLAUSOLA COMPROMISSORIA
Qualunque controversia che dovesse insorgere fra i consorzia-
ti e fra essi ed il Consorzio in dipendenza dell’applicazio-
ne delle norme del presente statuto, salve le controversie
ove sia necessaria la presenza del Pubblico Ministero e sal-
vo che la controversia non appartenga a materie che possano
essere trattate mediante procedimento di mediazione, sarà de-
finita amichevolmente tramite un tentativo di mediazione da
svolgersi presso Curia Mercatorum, Centro di mediazione ed
Arbitrato con sede a Treviso, secondo il regolamento vigente.
Le medesime controversie non risolte in mediazione saranno
devolute alla competenza esclusiva del Foro competente per
legge.";
2) di delegare al Consiglio Direttivo ogni più ampio ed op-
portuno potere per l'esecuzione di quanto testé deliberato
ed in particolare di apportare all'atto presente tutte le mo-
dificazioni e variazioni che apparissero necessarie per il
suo legale perfezionamento.".
Non essendovi più nulla da deliberare, l'assemblea viene
sciolta alle ore 11.
Il comparente mi consegna lo Statuto nel testo aggiornato,
che io notaio allego al presente atto sotto la lettera "A",
per formarne parte integrante e sostanziale.
Spese e tasse, inerenti e conseguenti sono a carico del Con-
sorzio.
Il comparente mi dispensa dalla lettura di quanto allegato
al presente atto.
Del presente atto, scritto in parte a macchina da persona di
mia fiducia e da me completato, io notaio ho dato lettura al
comparente che lo approva.
Sottoscritto alle ore 11.05
Consta di due fogli, scritti per sette pagine e sin qui del-
la presente ottava.
F.TO ERMINIO ALAJMO
F.TO ANDREA BUSATO (L.S.)
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